Слово Человека

... От Автора

Ну вот, Уважаемый Читатель, и теперь и Вы читаете мои каракули. Не знаю, закончу ли я когда или нет свой рассказ... Когда я писал его, то не ставил целью какую-то популярность и не претендовал на звание Писателя – я кропал его для ради развлечения узкого круга друзей. Мне и сейчас стыдно за какие то ляпы или нелогичности, но я надеюсь, что, может быть, кто-то найдет в нем для себя немного радостных минут... Во всяком случае, прошу не судить меня слишком строго за сие легкомысленное творение.

С уважением, Йорг Сандерсон.

Глава 1.
...И разверзлись хляби небесные. И лил дождь тридцать три дня и тридцать три ночи. И вышли из берегов ручьи  малые и реки великие. И  наступил на Ороде хаос великий. И лишь Ноэль был спокоен, ибо сила его была в Знании...

...И подхватили гневные волны его плоскодонку, и начали швырять об камни. Но не утонула сия плоскодонка, ибо зело  размером была славна она, и вместила в себя Ноэля вместе с семейством и скарбом домашним, и зверей что кротостью великой отличались. Но не было там ни единорога, ибо не мог Ноэль поймать его, ни дракона, ибо боялся Ноэль драконов... Да убоится дракона всякий, ибо дракон суть есть Диавол! 

...И начал Ноэль отгонять палками плавающих вокруг... И вопияли их голоса к его милосердию... Но глух был он к просьбам страждущих, ибо не было в них истинной Веры и не могли они понять слова Пророка...

...И окрасилась вода вокруг кровью...

«Эльфийский Цветок. Второй Апокриф., гл. 15. Плаванье Ноэля-прородителя»

...И была сотворена Эльда не из ребра мужнего, как языки злые и непросвещенные утверждают, а из похоти и сомнительных утех ради... И была она  слабее телом сделана, чтобы муж ее  мог без ущерба для себя совокупится, и тем самым род свой продолжить...

«Жития Праотцев, или Троглодита Хроника. Глава первая»
* * *

...Дальбор сидел около камина и грел замерзшие ноги. Не обращать внимание на других посетителей корчмы ему становилось все труднее и труднее, но тепло стоило того, чтобы вытерпеть суету, гам и грызню одичавших и изначально диких существ, как и он, претендующих на свою часть крова и пищи. 

...И он знал, что этот камин-единственный источник тепла на долгие и долгие лиги вокруг.

...Ну вот, ноги и согрелись-подумал Дальбор -пойду поговорю с корчмарем, еда наверно уже готова...

Корчма «Заоблачный приют» располагалась в очень странном для корчмы месте.  Вокруг нее не было ни дорог, ни проезжих трактов, на многие мили вокруг нее не было жилья, если не считать шалаша одичавшего огра-кочевника в паре дней пути, по ночам ворующего у путников, расположившихся на ночлег, припасы... Но между тем эту корчму знали все. Она находилась в самом центре земель, и для путника, который хотел пройти с запада на восток или с севера на юг и остаться при этом живым, это был обязательный пункт остановки. Здесь можно было пополнить запасы продовольствия, набрать воды и переждать ненастье.

Однако не много было путников в этих местах, даже в смутные времена...

Дальбор оглядел посетителей, к досаде своей обнаружив, что кроме него, детей Старшей Крови среди них нет. За стойкой прислуживала отвратительного вида бородатая гномская женщина, а хозяин корчмы, краснобородый гном, воющем-то, для гнома слишком высокий (наверняка его прабабку догнал людоед... промелькнула мысль), резался в карты в компании с тремя другими дворфами, самого что ни на есть разбойного вида. Опытным взглядом Дальбор определил, что висевшие у них на поясе топоры заточены они отнюдь не для рубки деревьев...

...Да и откуда здесь взяться детям старшей крови-поймав себя на этой мысле, Дальбор вспомнил то что для него это место в общем-то не слишком безопасно. И дело было не в топорах разбойной гномской братии: Дальбор прекрасно знал, что в паре лиг выше ждут его появления остальные, на подходе к корчме он видел дымок костра. Вряд ли там их больше четырех, плюс этих трое, большему количеству здесь, на высоте с десяток лиг, не прокормится... Случайные путники тут редкость, а государственные посланники идут отрядом в пару десятков клинков, выжирая в корчме месячный запас продовольствия... Охота... Да нет, ей здесь тоже не прокормишься, змей и ящериц нет вообще, а мелкие покрытые шерстью зверьки, снующие по странным деревьям с иглами вместо листьев, таким проглотам придутся с десяток на один зуб... Дальбор задумался о том что во первых, дворфы могут есть очень мало, не чета их городским собратьям, уминающим за один присест огромных лососей и закусывающих королевской анакондой, а во вторых, золота добытого «честным разбойничьим трудом» хватит и на королевскую змею, и на тощебородых дочек хозяина, в той же самой корчме! (Дальбор оглянулся на загонщиков-ндда, симбиоз с хозяином у них был давний, вот почему свой лагерь они поставили выше корчмы... ) Ну, у меня еще есть время, чтобы как следует выспаться и наестся... (От услуг дочерей трактирщика Дальбор решил отказаться.)

...Ну вот и еда! Дальбор сел за столик, расположенный в самом углу, и, молча препарируя плохо прожаренную кобру с гарниром из папоротника, принялся рассматривать посетителей.

...Вот за столиком троица цивилизованных огров. Судя по одежде, поднялись сюда еще до наступления сезона дождей, и вряд ли они тронутся в давнейший путь в ближайшие месяцы.

А это что за странное существо... Ни породу не определишь, ни пол... (в центре зала сидел кулек из тряпок трех футов роста, лицо кулька закрывали слипшиеся космы. Время от времени существо начинало испуганно верещать, но потом затыкало свой рот очередной сушеной червивой поганкой  -нда-с-  подумал Дальбор... В противоположном углу пировала шайка жуликоватого вида гоблинов, видимо, пропивающих здесь результаты в лучшем случае мало законной махинации. Судя по оскорбительным выкрикам трактирщика в их адрес, это были завсегдатаи.

Да, в детстве Дальбору это место представлялось совсем по-другому...

Сказочные горы в своем величии, торговые караваны, людской гомон, постоялый двор, похожий на королевский замок и ...тайное, могущественное проклятье! Как еще может выглядит центр мироздания? Нет, многое из того что он тут видел, было действительно странным... Странными были деревья с игольчатой листвой, мелкие пищащие зверьки... Солнце светило здесь намного ярче, ослепляя своим блеском а ночи были намного темнее, луна представала здесь во всей красе, а не размытым тусклым пятном, а небо не как дома в ясные дни - привычно темно-синего цвета, а бледным, злым, выцветшим... Облаков вообще никогда небыло (они лежали ниже, в этом название таверны себя полностью оправдывало). Днем солнце нещадно палило кожу, а ночью на ущелья ниспадал леденящий, могильный холод...

Корчма же оказалась настоящей дырой, гораздо хуже банального деревенского трактира...

Дальбор знал, что за этими гнилыми деревянными стенами, за высоким хребтом, уже пожравшим закатившееся за него светило, за отвесными скалами, уходящими в неподвластную ни взгляду, ни крылу, высь, лежит Страна Истока, и она же Страна Проклятья,  Эль-Демм, прекрасная страна, где отравлен сам воздух, и тяжелые чары лягут на любого Перворожденного, который попытается даже приблизится к ней... Вот почему здесь, в «Заоблачном приюте» он не мог остаться даже на пару дней-каждый прожитый здесь день стоил ему лет жизни...

Поднявшись из за стола, эльф (а как вы уже поняли, Дальбор был именно эльфом), подошел к камину, который кстати видел первый раз в жизни... В низинных землях юго-восточных королевств, по которым он скитался уже не первый год, и в его родном фыфыфыв, никакой нужды в каминах не было, чего впрочем, не скажешь о сапогах... Хороших сапогах! Как жаль что их придется их оставить... Дальбор поймал на себе внимательный взгляд дворфа... Поставив сушить сапоги, он лениво поднялся в свою комнату.

Комната была небольшой каморкой, вся убогая обстановка которой заключалась в простой деревянной кровати с полной клопов вонючей периной, лавке и вешалке для одежды (Дальбор с досадой подумал, что за этот «номер» ему пришлось заплатить цену как за королевские аппартаманты... Гномы есть гномы... )

Эльф подошел к окну, слишком маленькому, что-бы через него можно было пролезть. Мельком взглянул на свой меч (дешевой работы, но конечно, не гномская сталь и не колдовская, в огне дракона закаленная, но на первый случай пойдет... Без дела он у Дальбора не залеживался, и уже много раз окупил ценой жизни потраченное на него отцовское наследство. Конечно, быть тринадцатым сыном в семье престарелого «вольного стрелка» не самая лучшая доля, и удивительно, что за положенную ему долю наследства вообще удалось купить стоящую вещь...) Нет, тут клинок неподойдет, -слишком громко, да и тупить не хочется – может еще сегодня он пригодится... А вот зелье... –Дальбор достал из заплечного мешка одну из оплетенных ивовым прутом ретор из толстого мутного стекла, с удовлетворением понюхал, открыл окно, и вылил половину бутылька на подоконник. ...Теперь можно спустится и отведать эля...

Между тем внизу разгоралась драка. Кто то из гоблинов, на законных основаниях, решил выкупить для себя и своих друзей на ночь одну из дочек корчмаря. Разогретый выпивкой гном, тот, что только что проиграл хозяину десять серебрянных монет, вовсю размахивал топориком, полный решимости проломить голову всем, начиная от своих друзей, и кончая бородатыми дочурками, этими бесстыдними кровосмесительницами! (никогда не понимал страсть гномов к своим бородищам... подумал Дальбор, ловко уварачиваясь от запущенного в его сторону дротика) Ндда... Эля сейчас непопешь... (драка постепенно переростала в пьяную потасовку по принципу все против всех. Только трактирщик оборонял входную дверь,  что бы никто не попытался скрытся, не оплатив причиненного ущерба (Дальбор не сомневался, что это было еще одной статьей дохода пройдохи-самые дорогие вина стояли на легкодоступных местах, правда, что было в тех бутылках на самом деле, можно было догадыватся). Да и огры куда-то изчезли...

Эльф молнией взметнулся наверх, задвинул засов (сделанный с таким расчетом, что бы его можно было сломать одним ударом ноги), закинул за плечи свои вещи (мешок был сделан на лямках, что бы руки остовались свободными, и осторожно, срараясь не касатся боковой поверхности, выпрыгнул через еще шипящую дыру, образовавшуюся на месте окна.

Тихой, неслышной походкой, доставшейся ему от отца-следопыта вместе с мечом и некоторым багажом знаний, он, прокравшись мимо входа в таверну, растворился в ночной мгле... Где-то далеко предательски вскрикнула ночная птица, и мир снова погрузился в первозданную тишину, и только где-то вдалеке стихали отголоски пьяной драки и мирно потрескивал гномий костер...

Глава 2.

Ублюдок.

  Ублюдок шел по улице Фывы, всем своим видом демонстрируя презрение к окружающей действительности (вобщем то, взаимное.) Окружающая действительность отплачивала Ублюдку той же разменной монетой-особенно неприятно презрение концентрировалось в пинках, шлепках, подзатыльниках и язвительных бранных выражениях.

  Но Ублюдок привык быть Ублюдком, и где-то в глубине души ему это даже нравилось... 

Он был молод (по меркам эльфов его 18 лет были бы ранним детством, для гнома или огра-зеленым отрочеством... Но век ублюдка недолог и он чуствовал себя уже взрослым на вечном празднике жизни).

  Мать Кирбли (а именно так звали сего мутанта), была помесью огра с гномом и зарабатывала себе на хлеб мойкой посуды в трактире «У Летающего Паука».  Со стороны огров Ублюдок  унаследовал рост, грубые повадки и смуглую кожу, а со стороны гномов-тощую бороденку, круглые маленькие ушки, крепкое сложение и свойство долго не пьянеть. Соседки утверждали, что в роду у Кирбли должны быть и гоблины-на это указывала удивительная пронырливость и увертливость Ублюдка.

  Папашой сего достопочтимого молодого человека видимо был эльф, с большего перепоя соблазнившийся на тогда еще юное рослое существо женского пола с маленькими ушками и грубой пупырчатой кожей...Соседки (в основном огрихи, только они могли жить в грязных трущобах около «Паука»)  в качестве издевки частенько издевались над маленьким Кирбли-ты, белоручка, сразу видно, эльфячья кровь!

 Ублюдков в Фыве, впрочем как и везде, не любили...

...Фыва напоминала собой разноголосый, разноликий, пропахший специями базар. Она мало напоминала эльфийские города, застроенные хрустальными дворцами, и окруженные тройными высокими стенами, попасть за которые могло только существо с бледной кожей и остренькими ушками, и куда в виде исключения, иногда пускали важных сановных гномов. Фыва выросла в устьи реки Эль-фарат, благодаря удобному расположению в центре торговых путей,

из огрской деревушки. Сейчас она представляла собой самый грязный город Юга-Запада. Сотни наречий всех языков звучали на этих улицах, но над всем этим гамом царил соленый портовый диалект Всеобщего, по которому каждый Фывец узнавал своего земляка в любой точке света и который считал родным. 

...Ну вот, я наконец и дома-подумал Кирбли, залезши на чердак конюшни «Летающего Паука».

В конюшне стояла всего одна лошадь, хозяина заведения, гоблина Гоузли. Старая, дряхлая кляча, которую старикашка пытался случать со всеми проезжавшими мимо жеребцами, впрочем, без особого успеха. Кляча, купленная у заезжего жулика категорически отказывалась размножатся (Гоузли вначале был страшно доволен своей покупкой и хвастался всем посетителям трактира, что вскоре несказанно разбогатеет-на Юго-Западе лошади были редкостью и достаточно дорогим удовольствием, но увы, все попытки заниматся их разведением напоминали бизнес по продаже мыльных пузырей. Теперь из за несчастной коняги Гоузли постепенно становился посмешищем всей округи).

   Кирбли с удовольствием  завалился спать на куче соломы, постеленной в  углу. В конце концов, две бессонные ночи незамедлили сказатся на нем-их он провел в портовом кабачке «Грязная Русалка» за игрой в кости. Вобщем-то, игра на деньги была его основным источником дохода.

  Шулер-самоучка проснклся от странного шума внизу. Сел, на кровати, протирая глаза. Шум приближался. Секундой спустя дверь распахнулась, в дверях, с факелом в руках, стоял Гоузли, а за ним возвышалисась пара костоломов из городской стражи. Лицо Гоузли (хотя в данный момент сию часть тела можно было бы назвать только мордой), было перекошенно от ярости.  

Ублюдок мигом сообразил, что произошло что-то серьезное. Сердце заколотилось, лоб покрыла холодная испарина. Казалось, время остановилось. Мозг судорожно изкал единственно правильное решение: слуховое окно-да нет не пролезу... Проскочить между ног охраны-Кирбли с посмотрел на закованных в жетезо молодцов-нда, такие одной ногой раздавят... Остается крыша-Ублюдок посмотрел на верх. Крытая папоротниковой соломой крыша с редкими стропилами подходила как нельзя кстати: врят-ли бы латники в своих тяжелых доспехах смогли бы туда залесть, а залезши, провалились бы вместе с убогим строением и точно бы свернули бы себе шеи!

   Но Кирбли думал слишком долго. В ту секунду, когда он прыгнул и начал быстро взкарабкатся вверх по стелажу, на котором хранилась старая дворовая утварь, гоблин изтошно закричал-Держи вора! В эту же секунду латники оттолкнули Гоузли (как он рассказывал позже своей женушке, он очень больно ударился при этом о старый лопнувший чугунок... Надо было давно его выбросить!) и кинулись за Ублюдком.

  Быстрее, Кирбли, быстрее-мокрый папоротник плохо поддавался рукам -ну вот, наконец то-голова Кирбли высунулась в дырку.

  На улице стояла ночь, теплая, влажная, такая, как все ночи в то время... Полная луна взходила над горизонтом, освещая небо с востока огромным размытым шаром, отражаясь и стократ усиливаясь в слоеном сонме перистых облаков... Небо на западе еще было насыщено лучами недавно зашедшего солнца, а на юге в это время года оно вообще никогда не темнело. Кирбли поморщился... В ночной тьме ему врят ли удастся затерятся...

  В этот момент кто-то схатил его за ногу рукой в латной перчатке и начал затаскивать во внутрь... Кирбли поморщился от боли, пытаясь руками зацепится за что-нибудь. С трудом нащупав в глубине соломенной крыши ригель, он ухватился за эту последнюю деревянную надежду обеими руками... Нет, просто так вы меня не сцапаете!-подумал беглец и почуствовал, что обе его ноги, барахтай ими или не барахтай, во власти цепких железных лап.   

   - Давай, тащи его вниз! Ну, коновод несчастный, ублюдок куцеухий, чертово отродье, попробуешь ты у меня коленого железа! Если б твоя курва мамаша каждый раз не задерала бы передо мною подол, давно бы тебя сгноил, мул смердящий! (Кирбли не знал, что такое «мул», но по голосу Гоузли было ясно, что это что-то очень нехорошее...)-Давай, давай, ни за что не поверю что два таких славных добрых огре как вы не могут отцепить этого эльфячьего выродка! Ну же! Тут то ты за все у меня заплатишь!-шипел гоблин.

  Доспехи скорее мешали бравым молодцам, нежели наоборот. Постоянно сталкиваясь они только  мешали друг-другу. Внезапно один огр, чуть выше ростом, хватил другого по шлему латной перчаткой-и прорычал, эй, Шаввер, ты зачем мне всегда, гад замшелый, мешаешь!

На что Шаввер среагировал незамедлительно: Ты забыл хто у нас старшой? Ну так я тебе об ентом, выдренна мать, быренько напомню!!! И с размаху заехал своему напарнику в ухо.

Завязалась драка. Несмотря на это, Кирбли они не отпускали (как говорится, дружба дружбой, а служба службой-видимо, принцип сочетания приятного с полезным был им хорошо знаком).

Кирбли угрюмо висел наполовину высунувшись на улицу, рассматривал противоположную сторону проулка, молча ожидая своей участи...

    Внезапно он поймал на себе чей-то пристальный взгляд...

...Напротив конюшни в тени развесистого яровника, стоял эльф. Странноватая одежда, состоящая из кожаного плаща змеиной кожи, таких же штанов и просторной черной рубахи с обрезанными рукавами  выдавала в нем чужестранца. На поясе в ножнах покоился небольшой меч, но не такой как у местной стражи, широкий и ровный по всей длинне, а странный, утончающийся к концу, с фигурной рукояткой. Длинные иссиня-черные волосы слегка поблескивали в лунном свете. Глаза, немного странного разреза, казалось, замечали в темноте каждое движение. Орлиный нос нависал над тонкими чертами лица, само лицо было неприятным. Да, теперь было ясно, что это чужеземец-в ууу эльфы с черными волосвами встречались крайне редко...

Внезапно эльф прижал палец к губам- Кирбли понял этот знак. Внезапно, почти безшумно, эльф раскрутил веревку-Кирбли, освободив одну руку, молча поймал ее и так же молча выполнил то что показал эльф-прочно обвязал веревку вокруг грудной клетки. Кирбли показалось, что он понял замысел эльфа-задавать вопросы небыло ни времени ни возможности...

Эльф слегка взмахнул головой, и Кирбли понял-сейчас или никогда!

Внезапно веревка натянулась, Кирбли уперся обеими руками в ригель-сейчас, ну, еще чуть чуть... Но цепкие руки держали его прочно, слишком прочно... Драка внизу прекратилась, веревка натянулась еще раз... Кирбли собрал все силы для последнего рывка. В этот раз рывок совпал с рывком веревки, и стражники повисли в воздухе. Секундой позже раздался предательский треск невыдержавшего тяжести стропила, и тяжелые стражники вместе с Кирбли полетели на пол-эльф явно слышал звуки ломающегося перекрытия и мнущихся доспехов-полет закончился на полу конюшни. В этот момент веревка опять натянулась, Кирбли вдруг понял, что его никто не держит, и, ловко взбираясь по обломкам перекрытий, оказался на крыше...

... Кирбли проснулся на залитой дневным светом поляне. Поляна, вся заросшая столетними сапинариями, выглядела непревычной после его тесной каморки-вместо затхово покрытого плесенью гнилого папоротника, обнаружить над головой небо, в ажурном переплетении листьев-Кирбли невольно засмотреся на эту красоту...

-Слушай, малый... А у тебя душа эльфа-раздался голос, слегка насмешливый, но вобщем-то, доброжелательный-Кирбли приподнялся и узнал вчерашнего незнакомца... Тот сидел у костра и жарил на вертеле свежедобытую огромную змею... Чуть по отдаль мирно паслась Грыльда...

Кирбли вскочил-так это ты...

Дальбор (а это был именно он!) осадил его знаком-в голове у Кирбли стали постепенно всплывать события вчерашнего дня. Кирбли запрыгал как ужаленный-но эльф казалось, не обращал на него ни какого внимания...  Поток обвинений застрял у Кирбли в горле... Но...

Запах чертовски вкусной еды щекотал ноздри... Кирбли вспомнил, что не ел уже два дня...

Ну садись, садись, не бойся, не сьем я тебя-эльф ловко нарезал анаконду румяными, поджаристыми кусочками-что, никогда такого есть не доводилось? Да ты бери, бери, нестесняйся, здесь таких много-Дальбор сделал вид, что незаметил как Кирбли поежился-

Ну не понимаю я вас, городских жителей! Здесь такая вкуснота сама под-ноги ползет, а вы там за чашку папоротниковой похлебки готовы наизнанку вывернутся... Так жизнь то и проходит...

Эльф на секунду задумался, достал из за пояса фляжку и пару маленьких серебристых чекушек... Пей, пей, это не ваша брага которой в кабаках поят...Это настоящее, эльфийское, из растения Allodius Ahrenodius, что значит «Грифово Лыко»... Слушай, а ты грифов то хоть раз видел? А волков? Так ты считай и не жил...

Ну давай познакомимся, что-ли. Меня Дальбор зовут, а вообще, меня под разными именами знают... А тебя как кличут?

-Кирбли... (Кирбли размяк, под действием вина и змеиного мяса.)

-Имя то у тебя интересное... Гномское?

-Ыгы... (Кирбли не знал, гномское имя у него или нет...)

-Сам там ты кто... Нет, подожди, я сам. На огра ты непохож, морда больно приличная. Для гнома бороденкой не вышел, для гоблина крупноват... Может эльф? Да нет, хы-хы, какой же ты эльф! Из тебя эльф как из коровы боевой скакун! (оба слова Кирбли слышал впервые)

Ну-Эльф понял, что тот не понимает, о чем он говорит...

Ну скакун это такая лошадь...

-А! Кобыла! –обрадовался Кирбли

-Сам ты кобыла... Ну, вобщем, вроде того. А корова это такая... кобыла, только с рогами да потолще... И запомни, на корове никуда не уедешь...

(Кирбли удивленно посмотрел на Дальбора)

-Но... Но у меня нет рогов!

-Знаю, знаю, это я так... К слову пришлось... Так ты у нас прямо неизвестный науке зверь получаешся!

-Почему неизвестный... Очень даже известный! (Кирбли скуксился)

-Ну и что это за зверь?

-У... Ублюдок я. У-блю-док.

-У... что? (На лице Дальбора было написанно плохо скрываемое удивление) ...И где вы обитаете... Верблюдки... Признатся, я здесь уже полгода, но первый раз о таких слышу!

-Один я... (Чуть слышно ответил Кирбли)

-Один!!!??? А кто твои папа, мама.... Не из яйца же ты на свет появился!

-Не, не из яйца, не из яйца... Мать моя огр с гномом, а по отцу во мне йельф сидит. Вот и получился у-блю-док!

-Йельф говориш в тебе сидит? А ну тогда давай дожевывай питона, да пойдем, дел у меня еще много! Ублюдок...

Глава 3.

Завещание.

...По тесным, мощенным улочкам Рамур-Дааре пробежали лучи утреннего солнца. Каменные дуги мостов нависли над каналами, пересекающими весь городок.

   Маленький, уютный, чистый городок. Один из немногих городков Великой Империи, сохранивший, казалось, первозданную чистоту...  Время тут, казалось, остонавилось...

   Городок, затерянный в глубине Северных Гор, на наречии Юга-Западных эльвинов называемых Эль-Боросс... Далеко от суеты развивающейся цивилизации, от королевских дворцов и непомерных амбиций владык, от караванных троп и воровских гильдий, от вавилонского смешения народов и расс, сутолоки, интриг и всего, чем так гордится всякая уважающая себя цивилизация...

   На улице пахнуло свежей выпечкой. Городок просыпался.

   В это время через южные ворота, прорезанные в невысокой каменной стене, вошли двое.

Высокий черноволосый эльф заплатил стражникам мзду-10 серебрянных монет за проход-плата, предусмотренная для знати, воинов и людей вольньных профессий. Оба путника были одеты в плащи из змеиной кожи. Самодельные кожанные сапоги на мягкой подошве выдавали в них охотников-позволяя передвигатся практически бесшумно, они все же плохо подходили для путешествий. За спиной эльфа болтался небольшой лук-у бравого вояки сей предмет вызвал бы только ухмылку-пущенная из него стрела врят-ли смогла бы пробить доспех воина, но для охоты он подходил идеально...

     Его спутник мог бы издали сойти за эльфа, но шершавая кожа с и немного кряжистое сложение бросались в глаза внимательному наблюдателю. Примерно на пол головы ниже эльфа, его компаньон был воруужен небольшой, явно не по размеру, кривой гоблинской саблей в облезлых ножнах. На поясе висела сумка с дротиками, а рыжие волосы, отросшие до плеч, выглядывали из капюшона.

· Ну вот мы и пришли-сказал Дальбор-теперь осталось найти нужную улицу.

...В маленьких городках ноги всегда сами приводят туда, куда надо. Свернув на заросшую туей упирающюся в отвесные утесы улочку (Дальбор уже привык к хвойным деревьям, не встечающимся на его родине, в болотах Востока...), путники, миновав пару мостиков, остановились у каменной островерхой башенки, одной своей гранью выходящей на набережную канала, а другой примыкающей к лавке булошника. Пахло грибными пирогами и странным, очень душистым хлебом...

   Кирбли никогда в своей жизни не покидал пределы Фывы и не мог представить что может существовать город, так мало на нее похожий. Вместо гама и сутолоки-тишина и спокойствие. Вместо вони гниющих рыбных очистков-запахи вкусной сдобы. Те немногие городские жители, которых он видел, казалось, никуда не спешили, чинно вышегивая по своим делам по набережным... Куда же они девают помои-промелькнула в голове Кирбли мысль: каналы были чисты... 

    Дальбор подошел к двери из полированной секвои с табличкой «Мессир Абелеус, Элементарных Наук Мастер», взял висевший на цепочке небольшой латунный молоточек и постучал...

    Где-то в верху башенки открылось окошко и из него показалась голова. «Сколько же, должно быть ему лет?” –подумал Дальбор: ему не приходилось видеть таких старых эльфов...

    Лицо показалось удивленным. Через мнгновение окно с шумом закрылось, а спустя еще одно на лестнице послышались шаги.

    Дверь распахнулась. На пороге стоял эльф, среднего роста, выправка выдавала в нем человека, посвятившего свою молодость военным походам-Дальбор подумал, что для его лет тот в очень даже неплохой форме... Над вобщем-то еще молодым телом возвышалось лицо глубокого старца, все изрезанное глубокими морщинами... Но Дальбор заметил, что в глазах еще горит молодой задор (для эльфов это было вообще странным... Дальбор подумал, что знавал многих, по виду выгледящих молодыми, но в душе глубокими стариками: редко кому сейчас удается не сломатся на первой сотне лет... Даже неотказывающие себе не в чем особы  королевской крови быстро пресыщались жизнью и отправлялись на поиски собственной кончины, впрочем, небезуспешно.)

   Дальбор вспомнил, где он видел это жизнелюбие: даже самые старые трехсотлетние гномы до самой своей смерти ценили каждое отведенное мнгновенье мимолетной жизни и жили, радуясь каждому новому дню...

· Проходите! Абелиус Мандифф, Элементарных Наук Мастер, или как нас сейчас называют, Зельевар. –Алхимик протянул руку.

· Дальбор-ответил рукопажатием Эльф-рука Абелиуса оказалась твердой-а это Кирбли, мой напарник, правда, пока он только подмастерье... 

  Дальбор, Дальбор -Что то во внешности гостя показалось зельевару знакомым... Старик копался в своей памяти пытаясь вспомнить это имя, смешно шевеля при этом обожженными выцветшими бровями, но, отчаявшись вспомнить, капитулировал.

· Давайте поднимемся наверх, в комнату где я обычно принимаю гостей. Заодно обсудим, что же привело вас ко мне в столь ранний час...

Комната на втором этаже оказалась достаточно просторной. Стрельчатые окна, за которыми открывался великолепный вид, почти доходили до высокого потолка, солце играло в верхних цветных стеклышках. Добротная мебель из темного дерева, обтянутая темно-красным, в цвет портьер, бархатом. Абелиус жестом показал на кресла, стоящие у стены.

· Присаживайтесь... 
Дальбор молча протянул старику запечатанный сургучной печатью пергамент. Абелиус взглянул на печать и чуть не подпрыгнул от удивления.

· Старина Вальчер! Сколько лет прошло... Столько лет и не одной весточки!-Абелиус начал 

судорожно срывать печать, потом вдруг остановился, бережно положил свиток на стол...

Люди, принезшие мне известия от моего друга, мои друзья! Подождите, мне есть чем вас угостить-было слышно, как внизу заскрипела дверь кладовки, звук наливаемой жидкости, затем тяжелый, глухой (окорок-моментально определил Кирбли, всю свою жизнь проведший при трактире). Затем послышались шаги на скрипучей леснице, и появился Абелиус с серебрянным подносом в руках, на котором лежал аппетитный окорок, столовые приборы и графин красного вина. 

· Как там дела у нашего старого пня Вальчера! Уже с десяток лет я не получал от него писем... Я понимаю, Проходная Долина сейчас опасна, она всегда была опасна, но есть же еще и море... Сейчас купцы так хорошо наладили почтовый бизнес, что за пару золотых можно послать письмо кому угодно! Интересно, как там живет наш достославный...

· Вальчер мертв.

Абелиус чуть было не уронил поднос, аккуратно поставил его на стол и молча сел в кресло напротив...

· Как это случилось? -Спросил он после непродолжительной паузы.

· Я незнаю... –Дальбор потупил взгляд- Никто не знает...

· Когда? А я здесь сижу себе, все еще надеялся поболтать с ним за кружкой тягучего эля,

Вспомнить молодость...Абелиус отрешенно вздохнул. Лицо его сейчас, казалось, было такого же цвета как и его пепельно-седые волосы...

А за  окном вставало теплое утреннее солнце, освещая теплыми ласковыми лучами все живое...

    Н-да... А сколько мы с твоим отцом вместе лиг пропахали... -Абелиус сидел в кресле и рылся в принесенном откуда-то ларце- И на севере были и на юге... Ты то его не таким помнишь, лет сто как он спокойный стал, семьей обзавелся... А я то помню его молодым-как пламень был, волосы как у тебя, и ярый...-Алхимик достал пачку старых пожелтевших от времени пергаментов и начал читать:”Спешу доложить, друг мой Абелиус, что я наконец решил обрести оседлость так как встретил свою половину, кою люблю всем сердцем...» Боже! Как давно, как давно все это было... Намучился он в жизни из-за своей ярости... Не будь он таким, сейчас бы в хоромах хрустальных жил, на лучших жеребцах весь в золоте катался... Врагов то он себе много нажил, вот и скитался... Вот я его и пережил! А ведь он меня всего-то на двенадцать лет старше..-Дальбор удивленно глянул на старика-А, это... Абелиус криво усмехнулся... А это брат, алхимия. Вот любят говорить, что дескать, алхимики богаты как гномские короли, а ведь за все в жизни приходится платить...

· И королям?-Невпопад спросил Кирбли

· И королям.

  Абелиус подошел к столу, вытащил из внутреннего кармана сюртука стилет, срезал печать с пергамента... В печать был вплавлен шелковый шнурок с биркой «Передать мессиру Абелиусу Мандиффу, в случае моей безвременной смерти или изчезновения, спустя десять лет рукою младшего моего сына Дальбора»

Алхимик разложил свиток на столе, придавив, что бы он не сворачивался, края могучей чернильницей горного хрусталя гномской работы, и подсвешником, украшенным барельефом в виде двух летучих мышей... Все, и в их числе Кирбли, неумевший читать, прильнули к пергаменту... Руны были написанны старшей речью, мелким неровным подчерком:

Мессиру Абелиусу Мандиффу.

Сейчас, когда ты читаешь это письмо, я скорее всего, уже мертв. Последнее приключение, против воли навязанное мне Судьбой, оказалось для меня роковым. Я дал себе фору в десять лет, для того что-бы переломить обстоятельства, но теперь для меня все уже скорее конченно. Я нехотел втягивать в эту историю, касающегося меня одного, кого бы то нибыло, если бы не одно обстоятельство-события, в которые я невольно оказался затянут, могут затронуть и погубить множество судеб, если сейчас не присечь их губительный исток...

Я посылаю вместе с письмом своего сына, Дальби. Сейчас ему уже исполнилась тройная дюжина лет, по эльфийским меркам, может он еще слишком молод и неопытен, но... Вспомни себя в его годы-он уже достаточно взрослый, что бы отвечать за свои поступки. Его я выбрал еще и  потому, что из всех моих детей он больше всего похож на меня. Он должен продолжить мое дело, но не дай ему моих  совершить ошибок.

В этом письме я не могу сказать то, вы должны знать, открыв корень грозящей опасности-я итак рискую указав твой адрес на свитки жизнью твоей и жизнью сына. Ответ на все вопросы, друг мой, ты найдешь сам знаешь где. Там же лежит ларец с пятью сотнями золотых-одну сотню оставте себе, так как грядущие события могут потребовать от вас немало как мужества, так и материальных затрат. Завещаю тебе позаботится о моей несчастной жене, при жизни обделенной моим вниманием и лаской, я надеюсь, что это не вызавет у тебя затруднений: 400 золотых передай ей. Заклинаю тебя-увези ее подальше от болот Ривии, куда-найдешь в записке, иначе ничто не спасет ее жизнь. Дети мои давно разлетелись, но я надеюсь что они получили свою законно причитающуюся долю наследства. Возможно, события, о которых я говорю, уже проявились, возможно, нет. Как дракон, затаившийся на дне озера, может ничем не выдавать своего присутствие даже за мнгновение до смертоносного броска, так и они могут быть скрыты до последнего момента, после которого станут уже  неотвратимыми-слишком глубоко задевают они саму суть бытия, задумайся об этом с точки зрения столь любимой тобой науки. Увы, пока я больше ничего не могу тебе раскрыть.

P.S. Я знаю, ты всегда считал такие вещи ерундой, но... Прислушайся к словам пророка!   
Вальчер Эллон, рейнджер вольный духом.

Глава 4.

...Солнце уже закатилось за ближайшую, всю изрытую ходами скалу, нависающую над маленьким городком. Улицы погрузились в темноту и безмятежную тишину... И только нет да нет колотушка гнома-сторожа или тихие крылья пролетевшего во тьме ящера или редкой ночной птицы со свистом прорежут теплый воздух. Нет ничего спокойнее тихого вечерка в маленьком городишке, затерянном где-то на самом краю мира... Городок засыпал, и только стражники у восточных и южных ворот несли свое дежурство...

Но если бы в этот час по улице Тенистой Скалы прошел бы путник, то он с удивленикем бы заметил огонек в самом верху трехэтажной башенки на набережной...

...Ну вот я ее и нашел!-Абелиус слез со стремянки, поставленной рядом с уходящими под самую крышу полками с рукописными книгами, манускриптами и свитками-в руке Абелиус держал большой пыльный свиток. Абелиус развернул его, и разложил н полу (свиток был слишком велик что-бы уместится на столе, состоял из двух половин и занял почти всю комнату...

-Карта!-Воскликнул Кирбли. Дальбор с интересом наклонился над пергаментом.  

-Это уникальная вещь! -Воскликнул магистр элементарных наук- В свое время я выменял ее на прекрасный боевой меч... Незнаю, есть ли еще где такая...-Кирбли вопросительно посмотрел на Дальбора.

-Понимаешь... Отец мой был рейнджером, следопытом. Я с самого раннего учился ориентироватся по карте, но все кары которые я видел до этого, представляли лишь маленькие отрывочные кусочки. Здесь же...

-Ты хочешь сказать что тут нарисован весь мир?-Перебил Кирбли.

-Почти... Ответил за Дальбора Абелиус.

...Вот он наш городок-Абеиус показал на крошечную точку. Сколько раз предлагал твоему отцу сюда перебратся, непонимаю, что он нашел в своих болотах... Это же одно из самых лучших местечек в мире, ну может быть, есть еще с десяток похожих... Нет, конечно есть и пороскошней города, и по чище, где мостовые крыты сводами из горного хрусталя, а все ручки на дверях из золота... Но таких как мы туда никто не пустит, да и жить там, можете поверить старому бродяге, не самое лучшее удовольствие...А вот и то что мы ищем... –Алхимик показал на едва заметную отметину в половине вершка от городка...

-Неделя пути!-с видом знатока сказал Кирбли...

Абелиус усмехнулся...

-Если бы неделя... Видишь, все в этом мире относительно... Отсюда то по прямой пути всего лиг двести, даже меньше. Но сколько нам прийдется прийти, я и незнаю... Видел скалу в конце улицы? Так вот, из двухста лиг две трети пути сплошь такие скалы...Есть места, где они отвестно поднимаются вверх на несколько лиг, потом так же отвестно падают в заросшие заленью долины, затем вновь и вновь вздымаясь неприступными стенами...

-Как же мы туда попадем?-Кирбли задумчиво почесал голову.-Абелиус красноречиво кивнул в сторону Дальбора

-Есть два пути...-Дальбор внимательно посмотрел на карту...- В Северные Королевства мы можем попасть Через Проходную Долину, я там кстати уже был. Или сесть на корабль на западе... До Проходной  Долины отсюда около двух тысячь лиг, потом еще стольо же-Дальбор на мнгновенье задумался... Это примерно пол-года... До побережья больше четырех тысячь лиг... На такое путешествие может уйти и год и даже больше...

-В Проходную Долину я не пойду...-Абелиус поморщился- Кто знает, сколько лет мне отпущенно... И сколько жизненных сил выпьет из меня Исток... В молодости я помотался по Долине, но разница между бывавшими в ней или нет, становится только после пятой сотни... 

-А в чем разница-то? Кирбли заинтересовался...

-Видишь ли, мой друг... Эльфы которые часто посещают проходную долину, после пятой сотни покоятся в земле... 

-А если на корабле?-Дальбор прикидывал, сколько денег должно понадобится

-На корабле... Все бы ничего... Но на севере уже пару сотен лет бушует война, покрайней мере в обжитых районах... Война за земли... И все четыре тысячи лиг нам прийдется пробиратся подобно шпионам, за которых нас, вобщем, скорее всего и могут принять. Наши шансы на успех будут ничтожно малы...

-Но как мы...

-Подожди... –Абелиус взял в руку подсвешник, и опять забрался на стремянку... Есть еще третий путь!

-Третий?
-Да. Через горы.

-Но там же ска-алы-Обиженно прогундосил Кирбли

-Дальбор...-Магистр задумался- Твой отец никогда не рассказывал тебе о Пещерах?

-Нет... -Дальбор вздохнул- Вы же знаете, дома он почти не бывал, а в те моменты, когда он приезжал домой, он учил меня рейнджерскому искуству...

-Этот хребет  Вальчер перескал в своей жизни несколько раз. Я был с ним в одном путешествии, к горе Ар’ Эррат, в глубине хребта... Но это было лет триста назад... С того времени все очень сильно изменилось...

Абелиус достал небольшой затасканный свиток...

-Этот план я состовлял во время нашего путешествия... Здесь примерно половина пути. Единственный наш шанс это старые гномьи пещеры...
   На снаряжение ушел весь следующий день. Закуплно было все то, что необходимо для путешествия по горным пустынным кряжам: веревки, прочные стальные крючья, необходимое продовольствие. Много необходимых вещей обнаружилось в глубинах кладовых башенки. На последок была посещенна лавка сапожника, где Абелиус за свои деньги купил три пары прочных, хорошо подходящих для горной дороги, сапог...
   Решенно было хорошенько выспавшись, с рассветом выйти из города... 

...И вот, встав вместе с просыпающимся светилом, путники покинули город через южные ворота, и держа путь на северо-запад, отправились на встречу приключениям...

   Кирбли весело затянул песенку:

Однажды девять гоблинов

Отправились в поход

За ними увязался

Чумазый старый черт

Крек-бери-бем! Крек-бери-бем! 

Чумазый старый черт.

Крек-бери-бем! Крек-бери-бем! 

Чумазый старый черт.

Сказали девять гоблинов:

Есть кто-то среди нас,

Кто выпил ночью все вино,

И сьел еды запас!

Хрум-бури-бум! Хрум-бури-бум!

И сьел еды запас!
Хрум-бури-бум! Хрум-бури-бум!

Сьел еды запас!
Поднялся старший гоблин

И речь он произнес

Средь нас, друзья, предатель есть,

И заслужил он слез!

Крук-бури-бук! Крук-бури-бук!

И заслужил он слез!

Крук-бури-бук! Крук-бури-бук!

И заслужил он слез!

И стали девять гоблинов

Предателя искать,

Друг-друга начали ловить,

И весело пытать... 

Взы-бери-бум! Бзы-бери-бум!

И весело пытать!

Хрусть-хрум-бурум! Хрясть-бум-бум!

Косточки ломать!

Ты хочеш знать приятель,

Чем завершился квест?

А тем гоблины изчезли

Совсем из наших мест!

Вернулся только старый черт

С добычею большой,

А души глупых бедолаг

Он в ад унес с собой...

И если ты пошел в поход

То мой совет простой

Гляди, чтоб старый жадный черт

Не перся за тобой! 

Крек-бери-бем! Крек-бери-бем! 

Не перся за тобой! 

Крек-бери-бем! Крек-бери-бем! 

Не перся за тобой!

· Неужели в ваших местах на самом деле нет гоблинов-С улыбкой, слегка прищурясь, спросил Абелиус.

· Да нет, есть... Просто, когда я работал у старого Гоузли в Фыве, мы все любили попеть всякие песенки... Про гоблинов!

· А спой ка нам еще! –Подмигнул Дальбор, и огляделся. Ничего вокруг не привлекло его внимания и не показалось подозрительным - С песней-то оно, пожалуй, веселей будет! 

  И Кирбли спел еще одну, потом еще одну и еще одну песню...

Глава 5.

...Так, лига за лигой, шли наши странники навстречу неведомому. С проезжей дороги, ведущей на запад, путники свернули на тропинку, уходящую на север, в глубь поросшим лесом холмов, туда, где зубами гиганского дракона, чернели уходящие в заоблачеую высь, обточенные семью злыми ветрами скалы.

...Тропинка дошла до небольшей лесной пасеки и превратилась в тонкую, едва заметную под слоем травы жилку. Зачастую друзьям приходилось пробиратся через бурелом и заросли терновника, купленные в лавке ножи сослужили здесь хорошую службу. 

   Путники шли уже целый день, а скалы, такие близкие в городе, казалось, не на шаг не приблизились. Кирбли порывался незколько раз уговорить друзей устроить привал, но они молча продолжали идти вперед: для опытного рейнджера путешествие по такому пролеску было так-же естественно, как для горожанина прогулка к зеленщику-рейнджеры привыкли экономить врямя и в нормальных условиях довольствоватся всего одной стоянкой в день.

   И лишь когда солнце уже начало заходить за горизонт, а Кирбли едва волочил ноги, путники решили устроить привал на уютной полянке на берегу ручья. Абелиус рахожил что-то типа палатки из тонкого но прочного эльфийского шелка, а Дальбор развел костер и занялся приготовлением пищи-в охоте необходимости небыло, так как снедь на первые дни пути была купленна еще в городе. Кирбли хотел было помочь в сборе хвороста для костра, но обнаружил, что настолько устал, что не в силах пошевелится.

   И лишь когда густая похлебка с солониной и сушенными грибами залила своим запахом всю округу (Абелиус досыпал туда щепотку какого-то порошка и запах сделался еще сильнее и приятней), и угли в костре стали весело подтрескивать, Кирбли выполз из палатки и сел у огня...

· Это еще что... Сейчас такие змеи только на севере остались да в горах или болотах... А раньше здесь все ими кишило! Вот идет такой, длинной с амбар да еще поперек себя шире, как индюк, на задних лапах, да как схватит! Лошадь боевую в доспехах за раз перекусывал, а всадника (будь он хоть огр дюжий) не жуя глотал!-В глазах Абелиуса горел огонек...

· Это что? Дракон? Ух-ты! – невыдержал Кирбли

· Сам ты дракон - сказал Дальбор. Будет тебе дракон лошадь перекусывать, как-же, больно ему это надо! Если ему покушать захочется, так драконы разные бывают. Одним эта лошадь в пищу вовсе неподходит, другим она на один зуб: хищный дракон раз в три месяца ест, не чаще. Ему тогда легче змея завалить, чем за мелочью гонятся!

· Да мы здесь о змеях разговариваем. –Магистр улыбнулся- Не о тех змеях, что лап не имеют, ядом жалят и на сковородке весело шкварчат, а о ящерах, в народе змеями называемых!

· И еще драконами!

· Тьфу-ты-Абелиус сплюнул-Ну многие, конечно и гифа грифоном назовут, но существа сии разные. Драконы то мозги имеют, и живут по десять тысячь лет. А змеи то тупы, как черепаха, и жизнь им всего полвека отпущена. И змеев я надо сказать, люто ненавижу: сколько из за них драконов угробили... А дракону чтоб кладку высидеть, сотню лет надо, не меньше. Вот соберется всякий сброд, книги не одной в жизни в руках ни разу не державший,  я не о честном бедном люде говорю, а об этих, в золотых доспехах. Понатащат элеменщиков, типа меня (они их магами называют, или колдунами-а по мне, колдун это тот кто травничеством да заговорами темный люд лечит, коему на знахаря денег нехватает...) Так вот, соберут значит элэменщиков, кто на хвост кислоту льет, то в пасть селитру пускает, а кто бока жиром да всякими веществами горючими натерает. Маги, понимаешь! Дракон бывает многих и попалит, но только эти-то, расписные, с безопастного места наблюдают. А когда дракон в скалах сидит и некого к себе не подпускает, то баллисту или катапульту подкатывают, и зелья в дракона бочками летят! А если он взлететь попробует, то крылья то ему кислота аспидная подьедает, полетает он с часок, и камнем на землю рухнет. А коль огнем задумает пыхнуть, так от огня горючести вспыхивают, и дракон заживо згорает в страшных муках! А потом сии храбрые воины зовут лесорубов: те отпилят им голову драконью за малую плату, что-бы эти могли себе потом эту голову в замке повесить и себя победителями драконов обьявить. Поверишь или нет, и мне приглашения приходят, «участие принять в священной королевской охоте»! Тьфу! И не скажешь им ничего, короли... И так по паре раз в год! Как где дракона отыщат, так всей толпой и навалятся!

· А как же змеи...-Кирбли сидел пораженный

· А со змеями им неинтересно-они жн огнем не пыхают! И плевать им, что недавно например, под Сэль-Доммом, змей две деревни полностью выжрал и гномским отрядом приграничным закусил! Это мол, не наше дело, не королевское. Этим должны рейнджеры заниматся!

· Да где их найдешь? Редеют наши ряды...-вздохнул Дальбор. Сейчас и рейнджеров то осталось... Вот из моих братьяв-то никто в рейнджеры непошел... Говорят, неблагодарное это дело, по лесам да по болотам с мечем прыгать, всяких упырей да вурдулаков вылавливать! Можно и шею себе свернуть, да и прибыль совсем маленькая. Или так-не эльфячье это дело, за всякой пакостью охотится! Пусть огры грязные в дружину собираются, и защищают от всякой твари нас! Забыли уже, что мы, эльфы, из лесов вышли...

· Да, мне мамка говорила, что в Старые Века эльфы другие были, в ладах с природой жили, звериный язык и драконий понимали...

· Эх, давно это было... В те времена, когда королей еще небыло, и городов, и золото стоило столько-же, сколько те камни, что у тебя под ногами-Дальбор взял небольшей камушек и кинул в костер - А теперь... Вот, брат мой самый старший, что ювелирную  лавку в Тэй-Лоде открыл... Нас, рейнджеров, полоумными считает, слишком мол мы жалостливые... И драконов нам жалко, и с ограми мы за руку здороватся не брезгуем  (Кирбли поморщился)... И пахнет от нас плохо! А сам уже забыл, на чьи деньги лавченку себе обустроил...

· А в начале-то благородные то наши, Высокие Эльфы, змеев то и должны были лупить! И говорят всех одно время повывели-Абелиус достал походные плошки и принялся накладывать еду. Друзья наполнили свои тарелки, и продолжили разговор-Да надоело им, дескать, мелкие, и огнем не пыхают... А вот драконы... И из тщеславия их убивают, только из тщеславия... Хотя элементщикам такое дело тоже выгодно-и тебе множество деталей ценных, артефактных, и тебе кожа, если неподпортят, и тебе кость вдвое лучше элефантовой. А из яиц, коли найдут, лекарство делают от падучей. Вобщем, всех это устраивает, а то что это мир изкажает и замысел предначертанный, так это всем плевать!

· Как это, мир искажают?-Кирбли стало интересно.

· Как... Да вот ты, конечно, не обижайся, но на себя посмотри: кто ты, эльф, гном, гоблин? Вот оно и есть изкажение... Ты теперь без роду без племени! Да... К ограм пойдеш-для них ты чужой, к эльфам-те вобще на смех поднимут. На нас ты несмотри, да и Фыву не вспоминай: невезде так живут. А есть места, где не свой-значит враг! И это тоже искажение...

· Куда тогда мир-то катится?
· А никуда... Рано или поздно он изказится на столько, что распадется на элементы, на крохотные составные, невидные глазу... Может это будет совсем скоро, может нет...

Где-то в далеке завыл волк... Кирбли стало страшно...
· А это что еще за птица? А вдруг это ящур?

· Да нет-Ответил Дальбор-Ящеры не воют, только шипят, словно драконов передразнивают-шипение есть, а пламени нет! В сущности, они, как и та змея, что плавает у тебя в похлебке, родственники, как мы скажем, с волком, даже дальше!
· C волком? А кто такой волк?
· Ну да, у вас на южных землях таких не водится-Вой вдалеке раздался снова: где-то далеко на востоке в тумане облаков вставала луна-Кирбли поежился-Да не бойся ты, он сам тебя боится. И если змей какой его найдет, то не долго ему выть останется... Волк, конечно, зверюга клыкастая, да ящуру его клыки как гоблину пиявки... Ежели найдет, так слопает вместе с клыками! – Кирбли, хоть и не был от природы трусом, поморщился еще сильнее...
· Зачем же он тогда воет, если его слопать могут?
· Тоска... Смертная тоска...-Абелиус потер нос-Ты я вижу, парень-то смышленный, но не поймешь. Что бы понять, надо жизнью как бы отравится... Как ртутью...

· А волк тоже жизнью отравился?-Магистр не ответил...

· Этот? –За магистра ответил Дальбор-Нет, этот просто от одиночества...

· А может и не от одиночества-Задумчиво произнес Абелиус-Слышал я, что у животных где то в подсознании с самого рождения таится страх. Страх перед гибелью земли. И в некоторых, слишком возбудимых-Абелиус посмотрел на Дальбора-Полная луна почему-то пробуждает этот страх...

· А может, они думают, что это умершее солнце?
· Может быть...

...Затухающий костер пускал искры. Мир засыпал безмятежным, спокойным сном. И только где то во мраке выл волк, разрываемый то-ли одиночеством, то ли безотчетным страхом грядущей гибели всего живого...

Глава 6.

...Незаметная тропинка, петляя среди камней, вела к уже близким, обросшим мохом скалам. Постепенно к тропинке с разных сторон стали примыкать такие-же тропы, тропки и тропиночки, и, наконец, друзья оказались на вымощенной булыжником дорожке... 

...Прошел час, может чуть больше. Теперь скалы уже нависали над головой, внушая своим величием уважение и страх. Дорожка последний раз вильнула, и друзьям предстала вымощенная круглая полянка, с плоским камнем посредине. На камне были выдолбленны какие-то знаки...

-Ну, вот мы и пришли-Абелиус подошел к камню.

-Дворфская письменность?-Далбор последовал примеру магистра. 

Буквы на камне были покрыты мхом и слоем грязи, такой густой, что даже дождевая вода не могла ее смыть. Дальбор взял нож, осторожно соскарябал грязь, и тогда нашим путникам предстала надпись:

Коль путник добрый ты к нам шел дорогою лесной,

И нам принес благую весть-дадим тебе покой. 

Тебе найдется в Братстве Скал и кубок, и чертог,

И будешь счастлив ты средь нас в глубинах древних гор!

Но если ты принес нам весть, что всем сулит беду

Тебя мы встретим, брат, но знай, что ты не ко двору!

Нет для тебя у нас питья и сочных пирогов

И наша цель теперь одна-всех перебить врагов!

Но если с к гномам ты пришел с червивою душей,

То ты останешся навек лежать в земле сырой!   

...Дальбор увидел, что надпись продолжается ниже, но она как бы уходит в землю. –Камень просел? Или нарочно присыпали?- Тем не менее он разгреб насыпь и увидел продолжение надписи:
И если эльф ты или огр, пришла пора узнать,

Что тут с пробитой головой останешся лежать!

...Стихи Дальбору не понравились.

· Да... Типичный образчик античной дворфской поэзии... Посмотрите с какой любовью и тчательностью вырезанны буквы!-Трудно было понять, шутит Абелиус или говорит на полном серьезе... – С особенной любовью вырезанны две самые нижние строчки! Все-таки, какими талантливыми были все эти первобытные народы...-Абелиус поперхнулся- Все вдруг увидели, что откуда-то из за камня, словно из-под земли, появился типичнейший представитель этих самых народов...

    Гном стоял, опершись на дубовую палицу размером с говяжий окорок, удобства ради натыканную острыми стальными шипами. Огненно-красная борода была заплетена в мелкие косички, на поясе покоился массивный золотой тартан. Завершала сию живописную композицию дурацкая зеленая шляпа. Вид у гнома был самый что ни на есть бравый (Дальбор, правда, расценивал его как напыщенно-глуповатый.) 

    Кирбли инстинктивно попятился, Дальбор расхохотался, а Абелиус зделал шаг вперед и слегка поклонившись, протянул руку-гном неодобрительно посмотрел на Дальбора...

· Позвольте представится-Абелиус, Абелиус Мандифф, Магистр Элэментарных Наук.

Гном протянул руку:

· Вралин. Вралин Подгорный. Хозяин Всего Что Вы Здесь Видите. Гном пожал руку и, пожалуй, даже слишком учтиво для Хозяина Всего, поклонился...  
· А это мои спутники-Магистр представил гному Дальбора и Кирбли... (Дальбор едва заметно кивнул головой, а Кирбли учтиво поклонился: вид палицы произаел на него впечатление и неоставлял равндушным... Гном тут же среагировал:

· Приятно иметь дело с воспитанными гостями... Сразу видно, хоть и жидкая, но гномская кровь есть! (Прошло уже несколько дней пути, и Кирбли порос редкой, неровной щетиной.) Что же касается вас, сударь- Вралин холодно посмотрел на Дальбора-Я думаю что вы успели изучить надпись на камне!
· Вы имеете в виду две последние строчки -Улыбнулся Абелиус.
· Нет, конечно... Те времена, когда они были написанны, давно уже прошли. К сожалению...-гном с плохо скрываемой неприязнью посмотрел на Дальбора: видимо, гном решил повоспитывать гордеца (всем известно, что гномы все черезчур обидчивы во всем, что касается их внешнего облика, равно как и их состоятельности.) – А славные-то были деньки! Но если бы я, скажем, попытался сейчас сделать то, что там написанно, то первый же королевский патруль, пусть даже состоящий из одних моих соплеменников, подвесил бы меня за ноги на ближайшем дереве! Но во всем остальном... Наши законы действуют до сих пор! 

·  Да, я отлично помню те времена! – Абелиус закатал рукав дорожного плаща. На предплечье, красовался старый, затяеутый временем, но все еще заметный шрам...  
· Седой Барс! Гном, казалось, был растерянн...

· Да... Это я. Ты в те времена был мальчишкой, а я был уже седым. Здорово меня тогда приложил твой братец! – гном виновато улыбнулся – Ну, ну, я уже давно все простил... А знаешь, кто завел Королевскую Гвардию в Мертвое Ущелье, когда они грабили ваши пещеры?

· Так это был ты?!

· А кто же еще!  Кроме меня так мог зделать? Разве что Брат мой по Мечу, Вальчер... Вспомни то время... Тогда даже ваши таны встали на сторону Короля, получив мзду - долю из общих богатств... Кстати, я боялся что нас тут встретят так же как прошлый раз... Но, видимо, времена все же изменились... Кстати, а где весь народ?

· Где народ... Да поразехался... Сначала, после того как у нас забрали наше богатство, которое наши деды и прадеды добывали тяжелым трудом, все хотели остатся: настроить новых чертогов вместо разрушенных, нарыть нового золота, наковать топоров и мечей, огранить самоцветы, лучше прежних. Но они вывозили нас силой, а тех, кто упирался, замуровывали в пещерах. Одни прорывали ходы и уходили во внутренние горы,  другие, менее удачливые, оставались в скалах навечно... Прошло десять лет, и опустели наши горы...-гном тягостно вздохнул. Было видно, что ему тяжело об этом вспоминать – Прошло еще десять лет, и еще десять лет, и еще два раза по десять лет, все вроде успокоилось... Горных гномов в королевствах стали уважать, признали права на торговлю и на все остальное... И подумал я, поеду-ка и приведу назад горный народ, в пещеры своих предков. Поехал я в Рамур-Дааре, зашел в первую попавшеюся кузницу... Смотрю – гном, из наших... Я к нему-давай, дескать, вернемся на родину предков... Так он мне знаешь что сказал? Чтоб я проваливал! Дескать, несобирается он жить в сырых грязных норах и долбать в горе руду! Слышите! Он обозвал великолепные пещеры наших предков, откуда мы вышли, грязными сырыми норами! – гном начинал заводится...
· А другие?

· Другие... Все они оказались одинаковыми... И никто, слышите, никто, не захотел возвращатся! Тямм сырро и гряязно!- передразнил гном. – Видите ли, хлеб у них приносят прямо домой, а мотыгу многие из них видели только на картинке! А я всегда говорил и буду говорить, что истинные гномы, такие, скажем, как я, никогда не боялись ни голода, ни работы! А эти, понимаешь, белоручки...
Прошло несколько часов. Друзья обреченно переглянулись...

· Ну я и говорю, измельчала порода, один я такой остался... Вот раньше были гномы! Гномы-камни! Горные короли! А бороды какие были! Да нет, вы послушайте, какие были бороды! У этих-то, городских, от частого мытья бороденки-то повылазили! Редко у кого да пояса достает...

Дальбор наконец-то собрался с духом (изрядно, кстати, подточенным многочасовым гномским ворчанием) и как можно более невинным тоном, спросил:

· А вы правда... Один живете... В этих скалах?

Гнома будто бы подменили. Вся болтливость в момент изчезла, и литцо преобрело сердитое выражение:

· Правда, правда... Ну (гном взглянул на клонящееся к закату солнце)... Сколько часов вы мне голову морочите! А ну выкладывайте, зачем пришли?

· Мы хотим просить вас о помощи, достопочтенный Балин, так-как трудно найти кого-либо, кто лучше вас знал бы эти горы. Нам нужен проводник. – Увидев хмурое литцо гнома, Абелиус достал небольшей мешочек с золотыми монетами.

· Проводник? Хорошо. Но я к тому-же еще и стражник, и беру плату за проход. Если кто-то попытается меня обмануть, то все-равно не избежит смертоносных ловушек. Сколько вы можете предложить? – Абелиус взвесил на руке мешочек
· Двадцать золотых.
· Двадцать золотых??!!! – Гном был возмущен – Двадцать золотых за троих? 

· Двадцать пять золотых.
· Двадцать пять золотых? Двадцать пять золотых? За право быть убитым чудовищами в глубинах скал?! Вот она, знаменитая эльфячья щедрость!
· Назовите вашу цену – Гном прикинул на глаз размеры содержимого мешочка
· Пятдесят! И не меньше!
· Но за такие деньги можно безбедно существовать пару лет!- Кирбли невыдержал.
· Ты! Недобородок!!! За эти деньги можно быть сьеденными пауками за пять минут!
· А если мы откажемся от его услуг-у нас же есть карта- Дальбор улыбнклся
· Нет! Нельзя без моих услуг! Непущу! Вам прийдется меня убить, а это непросто!
· Никто не будет никого убивать. К западу в двухстах лигах есть еще одна сквозная пещера! – Абелиус прищурился и сделал вид, что складывает деьги незад.
·  Сорок!
· Тридцать!
· Тридцать пять!
· По рукам!
· А теперь я пойду зарою камень. Мало ли что...
· А почему бы не перебить нижние строчки? – Трудно было сказать, шутит магистр или нет...
· Как это перебить?

· Ну, что нибудь другое... Типа... – Абелиус наспех слепил строчки- «Прошли лихие времена... я вот скажу о чем... и каждый кто пришел сюда... получит кров и дом...” 

· Или так – Дальбор прищурился, отчего острые эльфячьи уши стали казатся еще острее- “Кто не заплатит за проход, получит топором!» 
Последний вариант гному почему-то понравился больше...

...Несмотря на свою ворчливость, гном оказался хорошим проводником-пещеры он знал как свои пять пальцев. Абелиус то-и дело сверялся с картой, делая углем на ней какие-то пометки, пока не убедился, что карта, сделанная им в прошлое путешевствие, потеряла всякий смысл: на месте прохода красовался завал, а вместо тупкового хода проходил узкий, недавно прорытый тоннель.

   Гном шевствовал впереди с факелом в руке-булаву он привязал за спину. За ним шел Дальбор, инстинктивно, по рейнджерски, оглядывая пещеры в поисках возможных ловушек. Кирбли плелся за ним, а Абелиус с картой в руках завершал  процессию. 

   Пещеры тянулись одна за другой нудной однообразной вереницей. Проходя сквозь первый, верхний, ярус, можно было еще под толстым, полувековым слоем пыли разглядеть остатки былого великолепия, тонкую резьбу, из которой были выковыренны все драгоценные камни и золотые элементы. На полу и стенах кое-где можно было заметить остатки полированных мраморных или гранитных плит: все целые плиты были вывезенны отсюда уже давно... Потом путники стали медленно спускаясь вниз, ярус за ярусом...  Это был гномские шахты. Дальбор заметил на кое-где полу поломанный заржавевший инструмент, а в одном месте ему показалось что он видит что-то похожее на поломанную вагонетку...

   Факел чадил, и языки огня, то почти погасая, то вновь разгораясь, плясали на сводах пещеры, что, вобщем, не мешало Дальбору прекрасно видеть все произходящее: глаза темных эльфов были прекрасно приспособленны к полумраку, и видели в темноте, может, чуть хуже кошачих. Дальбор поймал себя на не очень приятной мысле, что идут-то они по достаочно хорошо натоптанной тропинке: врят-ли один единственный гном сможет так ее протоптать... Разве что за пятьдесят лет? Дальбор решил не думать об этом.

    Так они шли, шли и шли, и ничего не менялось в однообразии подземелья. Абелиус было попытался расспросить гнома об том не водится ли здесь каких опастных животных, гиганских пауков, виверн, упырей или других тварей, на что гном односложно ответил-дескать, да есть, и те и другие, и еще много какие, но если никуда с тропы не сворачивать, то можно пройти все пещеры и никого не встретить... Один раз они натолкнулись на небольшой завал, а за ним на какие-то пожелтевшие от времени кости... Костей было много,  и было трудно сказать, кому они пренадлежат... 

    Наконец, дорога пошла вверх. На смену рудникам пришла природная пещера, с хрустальными сосульками сталактитов и сталагмитов. Пещера расширялась, и вскоре вывела путников в еще большую пещеру, полого спускающуюся в глубину... По дну пещеры, широкой, как горная долина, тек небольшой веселый ручеек... 

    Здесь и решено было зделать привал. Друзья разложили шатер,  Абелиус достал котелок и какие-то таблетки. Зделав из камней имровизированный очаг, он разложил таблетки и поджег-они загорелись ровным, синим пламенем почти не коптя. 

    Вскоре на огне уже аппетитно булькала густая похлебка... Абелиус жестом пригласил гнома присоединится к общей трапезе, но тот только тихо пробурчал себе что-то под нос и устроился в отдаленье на камнях жевать какую-то окаменелость. 

· Если мы за завтрашний день сделаем чуть больше тридцать лиг, то ночевать будем уже на поверхности! – магистр разглядывал свою карту, делая еще какие-то пометки – Сегодня  мы продвинулись на восемнадцать лиг, это довольно неплохо, если учитывать, как петляют пещеры, и сколько времени потеряли мы утром. Сейчас мы находимся в Прямой пещере, останется лишь вовремя свернуть в боковой проход, выходящий на поверхность!

· Всего пятдесят лиг? – Дальбор недоверчиво взглянул на Абелиуса – Я вроде бы слышал большую цифру...
· Да, но я же не говорил что нам прийдется весь путь ползти по этим пещерам!
    Вскоре друзья, подкрепившись, отправились спать, и только гном продолжал, лежа на голых камнях, грызть сухую корку...

... Кирбли долго не мог заснуть, несмотря на усталость. Поворочавшись пару часов, он провалился в глубокий сон... Снились ему странные, похожие на чудовищ тени на стенах пещеры, гигантские пауки, прячущиеся где-то в боковых проходах, злые ящеры, пожирающие целые деревни, и волк, оплакивающий гибель солнца... Волк выл все силнее, все нестерпимее, и  его вой болью пронизывал мозг. 

...Кирбли проснулся. Спать не хотелось, к тому-же перспектива опять провалится в этот кошмар врят-ли могла-бы кого-нибудь прельщать. Кирбли осторожно прокрался к выходу палатки и тихонько скользнул наружу...

   То, что он увидел снаружи, заставило его на секунду окаменеть. Мириады крохотных, фосфорицирующих огоньков, покрывали собой все стены и свод. В серебристом свете гиганскими сосульками поблескивали сталактиты, где-то в низу чуть-слышно звенел ручей... Кирбли был заворожен этой картиной, и стоял, словно зачарованный...

· Что, неспится – Голос  гнома показался Кирбли скрипучим и неестественным – Мне тоже...

Кирбли подошел поближе...

· Каждый раз, когда прихожу сюда, понимаю, сколько теряют те, кто за свою жизнь ни разу не спускался сюда, в самое сердце Великих Гор... И после этого они еще называют себя гномами!

· Да... Красиво...- Кирбли старался не повышать голоса, что-бы не разбудить спящих...
· Сейчас здесь красота уже не та... Вот раньше... Ручей пересекал золотую жилу, сейчас она изтощилась, и вода блестела крупицами золота! А как весело гудели плавильные горны! Здесь была жизнь! Теперь-холод и запустенье... 
Гном замолчал. Кирбли присел возле него, стараясь не смотреть в глаза...

· А... Почему вы отказались от еды? Все очень вкусно было...

· Понимаешь... Вы здесь не надолго... А я не хочу привыкать! Вот привыкну я к разным вкусностям и разносолам, потом отвыкай! Э, нет, меня пирогами не заманишь! Мы, гномы, испокон веков так питались, просто, поэтому были сильны, как камень! Вот, потрогай –гном напряг бицепс. Кирбли дотронулся – гном не обманывал, мощные мышцы по твердости не уступали камню, на котором тот сидел – То-то... А у энтих, городских... Не мышцы, а квашня, как те булки, которые они едят! Конечно, откуда у них в руках силе-то взятся. Вот я к примеру – не ахти какой гном, я раньше видел бывало и на голову выше, и телом и бородой толще, сейчас таких нет... Так я этих городских десяток, а то и больше скручу... Вырождается порода, мельчает... Скоро совсем мелкими станут – пешком под стол ходить! Не могу я на это смотреть, не могу... – Гном замолчал.
Кирбли хотел что то ответить, но не смог подобрать слова...   

· Ты знаешь почему спать то не можешь? Это в тебе гномья кровь бурлит. Горы тебя за своего приняли, и теперь хотят испытать – выдержишь, всегда они тебе и кров дадут, и еду небогатую. А сломаешся – навек сгинешь. – Кирбли стало страшно – Нет, я не говорю, что прямо сейчас, они могут и пол-жизни испытывать, пока приговор свой не подпишут. А вообще... Может тут я перебрал – Балин притально посмотрел Кирбли в глаза – Какой же ты гном... Ты вообще непонятно хто... Да ты не обижайся, скоро все такими будут – гном обреченно вздохнул...

· Да я и не обижаюсь, дело привычное – Кирбли захотелось сказать гному что-нибудь приятное – Вот если бы я был настоящим гномом, я бы здесь остался!
· Э, нет, парниша, шутишь ты. Для тебя это что-прогулка, а ты попробуй тут поживи. Для этого особый склад характера нужен... А то некоторые – Тут гном резко осекся – А ты... Вообще... Я слышал, что в пещеры никто просто так не попадает-это на роду должно быть написанно... Тебя то какими судьбами сюда занесло?

· Да я вот, иду с друзьями моими... В поход! Ну это... Сокровище выручать!
· Сокровище? – Гном сделал вид, что слышать про сокровища ему приходится каждый день – Нет... Я тебе всю правду о своей жизни сказал, можно сказать, душу открыл, а ты... Сокровище... Ты думаешь, что я поверю что кто-то из за какого-то сокровища в эти пещеры полезет? Знаем мы такие сокровища! За сотню золотых некоторые способны и себе шею свернуть, и окружающим, кои в этот момент рядом нечестным случаем оказались... Хоть сотня то в том сокровище то есть?

· Еще бы! Стали бы мы из за сотни монет через горы тащится! (Кирбли на мгновение подумал, что такой суммы ни разу не держали в руках ни он, ни его мать, ни старый трактирщик Гоузли, ни Дальбор, вобщем, никто из тех, кого он знает... Ну, разве что Абелиус!) Но вдруг ему стало очень обидно и он произнес: - Нет, там не сто золотых монет... Там пятсот! Пятсот полновестных монет, северной чеканки, тех, за которые по пять наших дают!
Гном был изумлен, чего даже не пытался скрыть...

· Да... Такое сокровище! А спрятанно то оно надежно? А то всякое бывает...

· Надежно-пренадежно! Я-то толком ничего не знаю, но лежит оно на той стороне гор, в тайном месте. Туда-то мы сейчас и направляемся.  
· Важное это дело. Ты смотри, неговори никому, мало ли... – Гном, казалось, потерял к сокровищу всякий интерес – Ну  ладно... Заболтался я тут с тобой, лягу-ка я спать, да и тебе советую: путь завтра предстоит нелегкий!
Кирбли сначала даже слегка обиделся на гнома, но потом подумал, что он все-таки прав, и отправился спать: правда, ворочался он еще долго, и долго ему чудилось, что палатку окружают черные пузатые пауки... 

Глава 7.

...Следущий день был трудным и совсем однообразным. На рассвете (хотя трудно было сказать, сколько времени было на самом деле) друзья, наскоро перекусив, отправились в путь. Дорога, хотя и идущая вниз, оказалась тяжелой: время от времени приходилось перелезать через огромные завалы, а иногда пещера становилась такой низкой, что приходилось протискиватся ползком. В довершение всего приходилось то и дело форсировать ручей, и ноги давно уже были мокрые...

...Хуже всех приходилось Кирбли: невыспавшийся и неотдохнувший, он еле волочил ноги. И, когда начало казатся, что пещера никогда не кончится, гном резко остановился и показал пальцем наверх.

   Там, из небольшой расщелины под потолком, торчала веревка. Гном молча ухватился за нее и с ловкотью кошки полез на верх. Вслед за ним по веревке, неменее ловко, вскарабкался Дальбор. Абелиус жестом пригласил Кирбли.

   Веревка была шершавая и грязная, кое-где покрытая слоем плесени... Кирбли подтянулся на руках, сжал веревку ногами, потом еще и еще... Ноги заскользили вниз, Кирбли опять подтянулся и опять сьехал, на этот раз почти до самой земли. Тут, не в силах смотреть на дальнейшие мучения, Дальбор крикнул ему – держись крепче – и, вместе с гномом рванув веревку, выбросили Кирбли на верх. Абелиус, несмотря на груз, состоящий из припасов и прожитых лет, забрался без приключений.

   Последний отрезок пути был, пожалуй, самым сложным: здесь пещера резко уходила в верх, иногда почти вертикально, и путники продвигались вверх с ничтожной скоростью. Все, даже привыкший к горным кручам гном, устали, но привал было делать негде-в узкой штольне не было ровных мест, да и камни то и дело предательски осыпались под ногами.

   Неизвестно, сколько часов прошло, когда, наконец, над головой показался серебристый неверный свет... Последним рывком изможденные путешественники выбрались на поверхность. Площадка около пещеры оказалась ровной и вполне подходящей для лагеря... В сухомятку перекусив (гном в этот раз почему-то не стал отказыватся от предложенной порции), путники кое-как разложили палатку и легли спать... 

